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2.° TESTE DE MATEMATICA A — 114

www.esffranco.edu.pt
(2024/2025)

1.° Periodo 28/11/2024 Duragtio: 90 minutos

Nome: N.°

(lassificagdo: 0 professor:

Na resposta aos itens de escolha multipla, seleciona a opgéo correta. Escreve na folha de respostas o nimero do item
e a letra que identifica a opcdo escolhida.

Na resposta aos restantes itens, apresenta todos os célculos que tiveres de efetuar e todas as justificacées necessérias.
Quando, para um resultado, ndo € pedida a aproximacao, apresenta sempre o valor exato.

1. Para o funcionamento de uma maquina, uma fabrica utiliza 4gua que se encontra num depésito.
Ao longo do dia, a altura da dgua no depdésito vai variando.
Admita que a altura, @, em metros, de agua no depdsito, as t horas de um certo dia, é dada por

a(t)=5+ 2,8cos(ﬁt—2) ,com t€[0,24]

O argumento da funcéo cosseno esta em radianos.

1.1. Qual é, em metros e com arredondamento as décimas, a altura da agua as 14h 45min?

(A) 4,2 (B)4,4 (C) 4,6 (D) 4,8
1.2. Sem usar a calculadora (exceto para calculos numéricos), calcula os instantes em que a altura da agua é
igual a 36 dm.

Apresenta o(s) valor(es) pedido(s) arredondado(s) as centésimas.

1.3. Recorrendo as capacidades graficas da calculadora, determina quanto tempo decorreu, em horas, desde o
instante em que a altura de agua no depdsito foi maxima até ao instante em que a altura de agua no depdésito
foi minima.

Na tua resposta:

* reproduz, num referencial, o(s) grafico(s) da(s) funcao(6es) visualizado(s) na calculadora que te permite(m)
resolver o problema,;

 determina as abcissas de eventuais pontos com arredondamento as milésimas;
* apresenta o valor pedido arredondado as unidades.
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2.  Considera a fungéo f definida por f(X)=tg (SX —%) +6 .

2.1. Qual é o dominio da funcéo f ?

(A)R\{XGR:X=§—§+%k,keZ} (B) R\{XER:ngk,keZ}
(©) {de:x:— 6+gk,kez} (D) {XER:X=—\/€—%k,kEZ}

2.2. Seja (@ a funcao, de dominio {x eR:x# %+ K,k € Z} , definida por g(x) = /6 —tg(-2X) .

Determina todas as solugdes da equagéo f(X)=g(X).
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3.  Sejah afungdo, de dominio }—%, %[ definida por h(x) = 2sen(4x) —2 .

Sem usar a calculadora, determina os zeros de h.

4, Considera, na figura, as retas I e S, de inclinagdes o. e [3, respetivamente. y4
Sabe-se que: S r
s odeclivederé3;
+ 0 ponto P pertence areta I e ao eixo OX e tem abcissa —%; \<\l3
« uma equacdo de S é 3x+5y—-15=0. o R
Complete o texto seguinte, selecionando a opgéo correta para cada espaco, de P/ O X
acordo com as condi¢Bes dadas.
Escreva, na folha de respostas, apenas cada um dos numeros, |, I, Ill e IV, seguido da opg¢éo, a), b) ou c),
selecionada. A cada espaco corresponde uma s6 opgéo.
Ovalorde cosa. é__ | e aequacdo reduzidadaretaré __ 1l
O valor de a, arredondado a décima de grau é __1ll__e o valor de [3, arredondado a décima do radiano,
e_1v
| Il 11 [\
a) -4 ) y=%+8 a) 71,6° -05 M -"0
) 12 b) y =3x+%3 b) 73,2° b) 2,6
c) @ c)y= 3X+% c) 108,4° c) 3,7

5.  Considera os vetores do plano U e V tais que:

|/
i = 7= 2: o

s sena = % sendo o a amplitude do angulo formado por U e V. u

Qual é o valor de 2u - (—3V)?

(») 6415 (8) 6415 © % o) -4

4

C
6. Considera, na figura: B D
« a semicircunferéncia de diametro [AE] e centro O ;
« os triangulos iguais [ABO], [BCO], [CDO] e [DEO], sendo B, C e D
pontos da semicircunferéncia. A 5 E

Seja a o raio da circunferéncia, a > 0.
6.1. Qual é o valor de AE - OE 2

(A) —a’ (B) —2a® (C) a2 (D) 2a®
6.2. Supde que &= L

Determina AD - OB .
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10.

Considera, no referencial 0.n. XOy da figura:

- a circunferéncia de centro C, definida por (X +2)% + (y —4)? = 40;

o\

« aretat, tangente a circunferéncia no ponto T (—4,10);
- 0 ponto P, pertencente a circunferéncia e ao semieixo positivo Oy.

Resolve as alineas seguintes sem usar a calculadora (exceto para calculos
numéricos).

7.1. Determina a amplitude do angulo PTC.
Apresenta o resultado em graus, arredondado as décimas.

Se, em célculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no
minimo, trés casas decimais.

XV

7.2. Aretatinterseta o eixo OX num ponto.
Determina a abcissa desse ponto.

Para um certo nimero real K, considera, num referencial o.n. Oxyz, os vetores U(3k+1,9,4) e V(-2,0,1).
Qual é o valor de K para os quais U e V s&o perpendiculares?

1 9 _9 _5
(A) 3 (B) 7 (©) -3 (D) -9 PREPRAR -I-Iu

Seja d(12,5) um vetor num referencial o.n. XOy.
Determina as coordenadas de um vetor W tal que:
+ seja perpendicular a a;

* a sua primeira coordenada seja positiva,

* a sua norma seja 2.

Considera, na figura, o triangulo retangulo [ABC], retangulo em B.
Sabe-se que:

ad N
- AC=2{13 'lf
- AC-CB=-16.

Determina a area do triangulo [ABC].

FIM

COTAGOES

Item

Cotacéo (em pontos)

1.2, 1.3. 2.1. 22, 3. 4. 5. 6.1. 6.2, 71. 7.2, 8. 9. 10.
16 16 8 16 16 16 8 8 16 16 16 8 16 16 200
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